

La expulsión del invasor traerá el final de la guerra

Es la idea que debe clavarse en todas las mentalidades: Para vencer, para conquistar definitivamente nuestra independencia, hay que luchar al invasor. No existe otro arreglo; el pueblo, con su Gobierno a la cabeza no están dispuestos a otra solución. Negria lo ha dicho terminante: «Quien habla de componendas o mediaciones es un traidor a la patria». La disyuntiva para los buenos españoles es vencer o ser vencidos. Y vencer es solamente liberar a España, de una forma definitiva, de invasores fascistas.

Este objetivo de todos los españoles que aman honradamente su patria no tiene mejor arma que una unidad nacional. Hay, pues, que lo gramar y para ello se necesita, primero, soldar hasta el máximo, de forma irrumplible, la unidad de todos los españoles que luchan bajo la gloriosa bandera de la República. Unidad, más firme si cabe, en el Ejército; unidad robusta y leal en la retaguardia. Unidad estrecha y fraternal de retaguardia y Ejército; unidad total al lado del Gobierno de unión nacional.

Y una vez robado este, con la solididad y garantía necesaria, la de los españoles de acá, buscar lealmente ampliar el frente unitario con los buenos españoles de allá. «Sería injurioso atribuir a los españoles del otro lado —ha dicho recientemente Jesús Hernández— que ellos están luchando conscientemente contra la República en beneficio de Hitler y Mussolini». No; hay que llegar en activa y sensata propaganda cerca de los millones de españoles que sufren sordamente la tiranía del invasor, de los muchos patriotas que desengañados de la subversión emplean a comprender las consecuencias trágicas que para su patria, la que en el fondo alegran sinceramente, ha traído el abrir camino franco al invasor. Hay que hacerles beber en la fuente liberadora de los 13 puntos y unirlos al bloque de nuestra unidad, que es el carro de triunfo de la España libre que todos queremos.

Así, solo asegurando esta unidad nacional, la guerra terminará. Y terminará tan pronto como se consiga. Dispongamos todos a lograrla, luchando, como esencial, con la máxima energía contra los que se interpongan o traten de quebrar esa unidad, lo que solo pueden hacer los fascistas o sus peligrosos agentes, los trotskistas.

Madrid sufre una nueva salvaje agresión del invasor

Entre las víctimas se cuentan Carlos J. Contreras, los directores de "Ahora" y "FEBUS" y delegados de la Conferencia de la Solidaridad

MADRID, 3.—Anoche, sufrió Madrid un nuevo y criminal cañoneo de la artillería extranjera y fué uno de los más intensos que se conocen. A las nueve, las baterías facciosas comenzaron a lanzar gran número de proyectiles. La salvaje agresión fue interrumpida durante unos quince minutos al cabo de los cuales se intensificó con aún más intensidad. En la segunda parte los proyectiles caían de nuevo de gran calibre. Las piezas gruesas republicanas disparaban continuamente para repeler la artillería. Se hace notar que este

IMADRID!

Su sacrificio aumentará la solidaridad de todos los españoles.

De nuevo Madrid, el heroico, que en estos días commora el 2.º aniversario de su magna resistencia, ha sufrido otra criminal agresión de la artillería de los invasores que quiere saciar en sangre inocente la rabia de sus reciente fracaso del Jarama y del que están sufriendo en el cielo del Ebro.

Delegados extranjeros al Congreso Nacional de la Solidaridad que se está celebrando en él, han sido sumando sus vidas —que fueron al servicio de nuestra causa— a otras más de niños y mujeres madrileñas que han vuelto a ser víctimas del salvajismo degenerado de los esbirrios de Hitler y Mussolini.

No conseguirán con ello declinar la formidable moral del pueblo de Madrid que ha de alzarse con odio más fuerte, hacia el sangriento invasor, dispuesto a persistir en la lucha hasta la victoria definitiva. Su firmeza y su sacrificio serán motivo para aumentar la solidaridad fraternal de toda la España antifascista, que redoblará sus esfuerzos ante esta nueva sangrienta agresión, para hacer más positiva y amplia la ayuda a la ejemplo población del Madrid, hermano de nuestra Independencia.

España para los españoles

por NICOLASA HERNANDEZ

Mujer: cualquiera que sea la ideología política, cualquiera que sea tu sentimiento religioso, piensa por un momento en la grave situación porque atraviesa España; mira cómo una manada de sedientos ambiciosos han clavado sus garras en algunos trozos, y bajo el terror de nubes de aviones y tormentas de metralla, dicen el alto valor de la libertad de la República, para destruir y convertir nuestra Patria en rueda de esclavos colonizados por los esbirrios italianos y alemanes que sirven a los amos que

El diario del cibacete

proletarios
de todos los países, unicos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Año II (Cuarto época) Núm. 325

Viernes 4 de noviembre de 1938

Se repite la actuación gloriosa de la aviación y la infantería republicanas

En Villaverde (sector Centro) se toman posiciones enemigas y se hacen varios prisioneros

Parte Oficial del día 3

EJERCITO DE TIERRA

ESPAÑA.—Durante la noche, las fuerzas al servicio de la invasión, consiguieron ocupar, en la zona del Ebro, la cota 278 que fué inmediatamente reconquistada por los soldados españoles, capturándose prisioneros. La lucha, que no ha cesado en todo el día, continúa intensísima a la hora de redactar este parte, al sur de Sierra Cabeza donde el enemigo ha logrado, a costa de muchas bajas, rectificar su línea a vanguardia.

Nuestra aviación consiguió entablar dos combates con los aviones de la invasión, logrando derribar dos bimotores «Dornier», dos «Messerschmitt» y un «Fiat». Un «Heinkel

111» abandonó la lucha seriamente averiado, no pudiéndose apreciar si el cañón llegó a su base. Nosotros perdidos un caza, resultando ileso el piloto.

CENTRO.—En el sector de Villaverde, nuestras fuerzas hicieron estallar dos zonas, apoderándose de varias posiciones enemigas y capturando un teniente, un sargento, un sargento, cuatro cabos y quince soldados.

La artillería enemiga, hizo anoche 650 disparos contra el casco urbano de Madrid.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

EN LA NOCHE ÚLTIMA y en la mañana de hoy, los aviones de la invasión bombardearon diversos puntos de la zona costera de Cartagena, causando víctimas. Los aparatos extranjeros procedentes también Cartagena, cercanando la destrucción de doce viviendas y trece muertos y quince heridos entre la población civil.

A las 10:50 horas de hoy, cinco trimotores italianos «Savoia 81» atacaron los barrios marítimos de Valencia, ignorándose hasta el momento las víctimas y daños causados.

CAMARADA

Le propuso este periódico

El pago a la traición

El cardenal Segura expulsado de la zona fiscosa

BARCELONA, 3.—Comunican de Londres que el «Manchester Guardian» publica la noticia de la expulsión de la zona fiscosa del Cardenal Segura. Como se sabe, de un discurso que pronunció en Sevilla contra los fascistas y alemanes.

Se le dieron 48 horas para que saliera de España y ahora se habla en Roma. —F. B.

ESTAMPA

ALEGRÍA EN LAS MADRES Ya hemos oido varias veces el mismo comentario. La cosa ha despertado un interés popular muy digno de tenerse en cuenta. Y no es extraño si analizamos la situación y de ella desprendemos las naturales dificultades especialmente para el abastecimiento. De paternas se trata y por eso la alegría y la esperanza ha llenado no pocos hogares.

—Ha sido usted en el papel de los comedores para los chicos.

—No; cuando ha venido?

—En el periódico de ayer. Vaya...

Y al poco rato había varias mujeres escuchando lo que en voz alta leía una de ellas: «La última sesión del Consejo Municipal y la propuesta de la minoría Comunista...»

Todos los comentarios sonaron a coincidir.

—Eso sí que sería una buena cosa.

—Y puede hacerse.

—Menuda alegría me daban a mí: tigres con tres que tengo.

—A María sí que la asustaban. Así se quitaba la mujer la preocupación de preparar la comida a los suyos antes de marcharse al taller.

—Lo malo es que eso será para largo —dice la más excepcional.

—Todo será que el Ayuntamiento anuncia.

—Y que te ayude, como dice ahí.

Si el Consejo Municipal quiere, quiere. Y las ayudas no han de faltarle, porque todos comprenden la importancia que encierra el velar por los niños de hoy y futura generación—antifascista y sana—del mañana.

CAMARADA

Dile ya tu donativo para EL DIARIO DE ALFACETE

Mujeres Antifascistas

Acudid todos a la Gran Asamblea que en el domicilio social de nuestra Agrupación, Feria 7, se celebrará el próximo sábado dia 5 a las 7 de la tarde.

En ella se discutirá cómo podéis ayudar mejor a la Campaña de Invierno y a las tareas del campo. Ninguna debéis faltar si sentís la causa de nuestra Independencia.

BERLÍN, 3.—El trazo de la nueva frontera húngaro checa, constituye un éxito para Hitler y por consiguiente para Italia. Pues Hungría obtiene Monkárovo, Uzna, Wodra, Ucrania carpática y Karsice. También se le dan las provincias de Lewin y Nowosiel. Y la mayoría de la llanura de Ucrania carpática.—Febus.

BARCELONA, 3.—Se reunió la Ejecutiva de la U. G. T. Se hicieron las siguientes designaciones: A. Rodriguez Verga y A. Arguello para el Congreso de la C. G. T. francesa que se celebrará los días 14, 15 y 17 en París; a Verga y Pretel para el Congreso extraordinario de la F. S. I.—Febus.

Ha terminado el Congreso Nacional de la Solidaridad

Las víctimas causadas por el fascismo en el criminal bombardeo de Madrid, figuran en el cuadro de honor del S. R. I.

MADRID, 3.—Al final de la sesión de noche, de la Conferencia de la Solidaridad, habló el diputado socialista francés Zyromski quien entre otras cosas dijo: «Somos la vergüenza de la actitud de los Gobiernos de Francia e Inglaterra. Puedo aseguráros que Francia no piensa como su Gobierno y Francia arrastra al Gobierno de Daladier que ha traicionado a España que conquistará el derecho a vivir de pie. Intervino e condenó el Ministro de Comunicaciones.

Después de breves saludos de Santiago Carrillo y un delegado de Cataluña, hace uso de la palabra el coronel Ortega diciendo: La solidaridad debe ser la fuerza de la unidad entre los españoles de aquí y de allí. Mientras tenga soldados como los del Ejército del Centro, no solo no pasará los invasores, sino que arrancarán las banderas del fascismo.

En la mañana se celebró la quinta sesión bajo la presidencia del delegado de Almería, Navarro, quien consignó los procedimientos criminales del fascismo, al causar la muerte civil madrileña. Rindió un homenaje a las víctimas y agradeció a los asistentes al Congreso que acudieron tan tarde. Se guardó un minuto de silencio en memoria de los caídos y se acordó que sus nombres figuren en el cuadro de honor del S. R. I.

Margarita Nelken dirigió un saludo a la memoria de la comandante Durmoy, representante de las mujeres antifascistas internacionales que asistió a la conferencia y que anche habló la noche como consecuencia de la agresión.

Al anochecer de la sala Zyromski y el representante de la C. G. T. francés dijeron que abandonan Madrid con el dolor de que no pueden regresar a Francia los comunistas que de allí han venido con ellos y que han quedado aquí para siempre.

Este es de lo que se celebró la sesión de clausura de la Conferencia. Asistieron el Ministro de Comunicaciones, el jefe del Ejército del Centro, un representante del Comandante milita-

Encuentro de fútbol

El pasado domingo se celebró en Almansa, organizado por la Comisión pro-Campaña de Invierno, un encuentro de fútbol entre los equipos de «Sociedad Málaga» de esta plaza y una selección de quella localidad, resultando un bonito encuentro que finalizó con el empate a cero.

La victoria se decidirá el próximo domingo, 6, a las 11 y media, en el Campo de Deportes de esta plaza. Las localidades se podrán recoger desde este momento en las oficinas de la Comisión Provincial pro-Campaña de Invierno. (Edificio de la Diputación Provincial) de 10 a 1 y de 4 a 7.

La Comisión de Propaganda.

Teléfono número 390

Comité Provincial del Partido Comunista Reunión del activo sindical

Se convoca a todos los militantes de nuestro Partido que sean directivos de Sindicatos y delegados sindicales de fábricas y talleres de la capital, a una reunión que tendrá lugar el sábado, 5, a las 9 de la noche, en su domicilio social, Carcelén, número 4, para tratar asuntos de gran interés.

AUNQUE SE HUNDA INGLATERRA

Contra la fuerte oposición de liberales y laboristas, Chamberlain consigue dar nueva satisfacción a Mussolini

LONDRES, 3.—Chamberlain, en plena en los liberales y laboristas). La continuación de su discurso, siguió haciendo una tesis defensiva de la retirada de voluntarios hecha por Roma, para justificar la inmediata puesta en vigor del acuerdo anglo-italiano.

Había después el laborista Greenwood, quien denunció muy energicamente la política del Gobierno por hacer interminables concesiones unilateralmente a los dictadores y dice: «No me avergüenzo decir que deseo ver destituidas las dictaduras de Europa». Pone en evidencia la mentira de la retirada hecha por Mussolini diciendo que ha dejado 90.000 italianos con toda clase de material, en España.

Habla el liberal Robert y después Mr. Eason quien dice: no puedo creer que la entrada en vigor del acuerdo en las presentes condiciones sea útil a los intereses de Inglaterra. Yo, sin duda, lo mucho, no pude votar a favor del Gobierno. (Gran ovación).

Al final Robert y después Mr. Eason quien dice: no puedo creer que la entrada en vigor del acuerdo en las presentes condiciones sea útil a los intereses de Inglaterra. Yo, sin duda, lo mucho, no pude votar a favor del Gobierno. (Gran ovación).

Al pueblo de Albacete

En homenaje al pueblo heroico de Madrid en su Tercer Aniversario de lucha contra el fascismo, el 11 de octubre, los hermanos de la Tercera Compañía de Veteranos prometieron intensificar la producción y contribuir con la iniciativa de P. N. del día 11, invitando al pueblo de Albacete se sume a este espíritu patrio que si bien no es todo lo que se merece nuestro querido pueblo madrileño, demostrarles que sus hermanos de Albacete les tienen presente en todo momento. De este modo habremos cumplido con nuestro deber de antifascistas, al cual debemos tener todo el pueblo de Albacete.

IVIVA EL HEROICO PUEBLO MADRILEÑO
IVIVA LA REPÚBLICA!

«Pedimos al campesino que se sacrifique hasta donde sea posible sacrificarse para contribuir lo más posible al esfuerzo común.

No le vamos a quitar nada ni se va a emplear la fuerza; la fuerza contra el fascismo. Contra el pueblo se acabó el empleo de la fuerza».

(URIBE)

NUESTRA PROVINCIA El Ministro de Agricultura en Villarrobledo

Villarrobledo.

El ministro de Agricultura, camara Uribe, ha estado visitando algunas localidades, entre ellas las del Bermejo y la Urdina, conversando con los campesinos sobre la actividad de los mismos, las faenas del campo en general y en especial la marcha de la sembrada.

También visitó la Corporativa Agraria, interesándose por su funcionamiento y desarrollo.

El comandante Uribe marchó satisfecho de la labor que están llevando a cabo, con gran esfuerzo y superior entusiasmo, los campesinos de Villarrobledo.

La ayuda de Alcaraz. La Campaña de Invierno

Alcaraz.

En homenaje a los combatientes y a beneficio de la Campaña de Invierno, se ha celebrado un festival a base de la obra teatral «Los Apóstoles», que ha servido para demostrar la solidaridad entre los combatientes y el pueblo.

El Ejército del Centro toma venganza del bombardeo de Madrid

UNA NOTA DEL CUARTEL GENERAL

MADRID, 2.—En el Cuartel general han facilitado esta noche la siguiente nota: Jefes, oficiales, comisionados y tropas de mi mando: En la noche del día 2 el enemigo, haciendo gala de sus criminales instintos, causó una gran venganza en Madrid, matando a numerosas personas y niños. La réplica a su crudeltad no se hizo esperar; ellos y nosotros causamos víctimas inocentes. En cambio los bravos soldados de un batallón espléndido, los muchachos de la Guardia Civil, que sigue su ejemplo, lograron derrotar al enemigo en Casa del Molino.

Poco a poco y triunfante que ha avanzado el sector de El Taurino. Del mismo modo el Ejército del Centro muestra la prueba evidente la capacidad de un temiente, un fiero, un sanguinario, caballos y soldados.

Quiero destacar la conducta del heroico batallón y de su valeroso jefe Crecente González que al frente de su unidad, y dando prueba de un temple extraordinario, cayó gravemente herido en el asalto a los mencionados posiciones.

Vuestro conducta abnegada y la devoción moral de todos los tropas de mi mando rinde un mérito que quieren

Comisión Provincial pro-Campaña de Invierno

Recolección de lo recaudado en la suscripción abierta para Pro-Campaña de Invierno:

Sobre el tercio, 169.732'25 pesetas. Joséfa Cárdenas, por liquidación del telón número 8, 636'50; Una señora, 50; Organización Telefónica U.G.T., 1.000; Gabriel González Núñez, de Orión, 15; Eloy Moreno Ramón, de Orión, 15; Hijo de Alejandro Sánchez, 5.000; Siervo de Carteros Unidos, 1.382.

Partido Comunista del Villar de Chinchilla, 200; Comisión Local de la Campaña de Invierno de La Fe, 505'50; Josef Martínez, por liquidación del telón número 13, 260'15; Pequeños Productores de la Industria Hotelera U.G.T., 1.310; Personal de Valores y Forestal, 35; Consejo Municipal de Carcelén, 678; Joaquín Moreno, por liquidación del telón número 1, 175; Alcalde de Guadalavieja, 5. Total, 180.999'40 pesetas.

trar el alto sentido antifascista del vecindario que llenó completamente el local.

Existe además una comisión del Frente Popular encargada de la colección de prendas de abrigo que está funcionando con gran éxito, teniendo ya preparadas buenas suministros de cazadoras, calcetines, guantes, etc. El Consejo Municipal ha establecido la sucreria libre para este fin, con 10.000 pesetas.

España para los españoles

(Véase de la página anterior) campo; son los que pegados a la tierra aguantan todo el furor bélico arrancando a las máquinas de la muerte antes que ceder un palmo a los criminales salvajes del mundo; son los que resisten a prueba continua de las drogas, riesgos y sacrificios, cuando sea necesario, hasta expulsar al último soldado, firmemente convencidos de su triunfo.

España no será jamás para el fascismo, lo dicho muchas veces nuestra guerra «Pasiónaria» y nosotros debemos cumplirlo. España para el pueblo. España para los españoles que dan su vida por ella. Así lo quieren las mujeres que en esta guerra salvan y dan toda su operación en el frente del trullo, así lo dice ese continuo entusiasmo de superación ferocia, que ha contribuido a transformar la psicología de nuestra industria, dedicándola al servicio de material de guerra, y a conseguir grandes progresos en la ayuda al campo; las manos de mujeres telares con los sombreros del carbón, que con orgullo abandonaron los trabajos complementarios de su sexo para endurecerse con el martillo y la tiza, constituye do bomba que destruye las oficinas del fascismo, quequiera mortal que nació y desciende el valor ferocísimo ante la sociedad.

España para los que no quieren verla envuelta en la ignorancia y la miseria. España para los que quieren el deseo de hacer justicia y progreso. Aquí no tienen nada que hacer los extranjeros: nos sentimos nosotros capaces de conquistarla, sostenerla y honrarla, porque la sentimos y la queremos, como madre nuestra que es.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

BARCELONA, 3.—Se reunió la Ejecutiva de la U. G. T. Se hicieron las siguientes designaciones: A. Rodríguez Verga y A. Arguello para el Congreso de la C. G. T. francesa que se celebrará los días 14, 15 y 17 en París; a Verga y Pretel para el Congreso extraordinario de la F. S. I.—Febus.